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Äs orosz-japán háború.
— Távirati tudósítás. —

Kelet-Ázsiában szélcsend van. 
A küzdőfelek mindegyike gyűjti az 
erőt, hogy a szárazföldi ütközetben 
a döntő fordulat az ő javára bil­
lentse a mérleget. Az oroszok szé­
nája azonban — úgy látszik — a 
szárazföldön sincsen "egészen rend­
ben, mert, a mint egy mai távira­
tunk jelenti, az orosz haderőt el­
vonták Mukdenből és Karbin kö­
rül koncentrálják. Ennek nem lehet 
más oka, mint az, hogy az oroszok 
még nem tartják elég erősnek ma­
gukat a szárazföldi ütközet meg­
vívására. Hogy tehát az ütközetet 
elodázzák, feladják a Jalu folyó 
környékét, hogy az előnyomuló 
japánokkal kénytelenek ne legye­
nek megütközni. És ez az aggo­
dalom természetes. Mert a japánok 
tengeri sikerei, a Bajkál-tavon tör­
tént nagy _ szerencsétlenség a had­
sereget jóformán demoralizálta s 
időt _ kell nyerni, hogy egy pár 
csinált hírrel és egy kis kancsuka- 
ösztökéléssel a harci kedvet helyes 
mederbe tereljék.

Távirataink különben a követ­
kezők :

Döntő intézkedések.
Köln, február 20.

A Köln. Zeitung jelenti Pétervámíl 
tagnapról: A cár a belügyminiszter elöier- 
jesziésére elhatározta, hogv megszünteti a 
Japtudósitóknak külföldre ‘intézett magán­
tat irataira fennállott cenzúrát.

Itt tovább is terjed az a hir, hogy 
Aiexejev helytartó főhadiszállását Port-Ar- 
lurból Mukdenbe akarja áttenni, a hadbiz­
tosságot pedig Khar’oinba.

Korupatkin hadügyminisztert kinevezték 
a .feetázsiai szárazföldi hadsereg főparancs­
nokává. 1
.... Korupatkin a napokban elutazik, mely 
11 0 a,at' Szaharovi tábornok helyettesíti.

FKI.f l.rts SZERKESZTŐ ÉS EAFTULAJIIOXOS:

THAN GYULA.

London, február 21.
, . Szent-pétervári jelentés szerint az orosz
hadügyi kormány alapos megfontolás után 
határozta el, hogy kiüríti Port-Arthurt.

Mikor lesz szárazföldi ütközet?
Berlin, február 21.

Páriából táviratozzék a „Berliner Tage- 
blatt“-nak, hogy az orosz vezérkar az első 
nagy szárazföldi ütközetet március 20-ra 
v árja. Erre vall az is, hogy az orosz szá­
razföldi haderőt elvonjak a Jalu folyó 
mellékéről és Charbinban összpontosítják.

Szárazfö di harc.
London, február 21.

A Jalu folyó környékén a japán elő­
őrsök es orosz portyázó csapatok összeüt­
köztek.

Tiencsin, február 21.
A Reuter ügynökség a Jalu folyó 

menti harcról még a következőket Írja:
A harc körülbelül másfél óráig tartott 

a melyben az oroszok 23 embert és e"v 
tfsztet \ eszitcttck. Egy másik tiszt súlyosan 
megsebesült.

^ZERKESZTŐSÉG ÉS KIAIUÍ HIVATAL:

- --Debreczen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint, 
udvarban hátul.

hosszasan beszél ő felsége Kaffan 
nju cseh képviselővel, ezután 
btranszkyt szólította meg e kér­
déssel :

, 7™ Az idén ugyebár érdekesek 
a delegációk ülései ?

, — Igen, mert a hadügyi kor­
mányzat alkalmat adott arra, hoo'V 
jobban megismerhessük a hadsere»' 
szervezetét. ”

Stranszky még ezután Kroba- 
tm vezérőrnagyot dicsérte, mire a 
kiraly megj egyezte:

Bizony, az okos ember.

Udvari ebéd.

— Távirati tudósítás. —

Pétervár, február 21.
. A cár rendeletére a bírói felügyelet 

a.att álló politikailag gyanús személyeknek 
megengedik, hogy mint. közkatonák lépje­
lek a hadseregbe és a belügyminiszter és 
^zságügyminiszter helyben hagyására meg- 
&n!' a renc*cri felügyelet. A sajtótól in- 
ctuyanyozott gyűjtés szervezésére, melynek 
eeija a haditengerészetnek cirkálóhajókkal 

.v.a*° megerősítése, a cár parancsára kü- 
on bizottság alakul a nagyherceg trónörö­

kös eJnöklésével, melynek feladata az illető 
nacuszerek gyors beszerzése.

^ádor Lajos czégtől ci
1 évi márezius 1-én

Tegnap délután tartották meg 
a bécsi Burgban a szokásos dele­
gacies ebédet, amelyen a magvar 
delegátusok közül majd mind­
nyájan megjelentek. Apponyi Al­
bert és Ugrón Gábor kimentették 
magukat.

ő felségé ebéd előtt gróf Sza- 
pary Gyulával beszélgetett; örömét 
fejezte ki, bogy az idei delegációs 
ülések simán folytak le. Ebéd után 
a király legelőször Széli Kálmánt 
szólította meg. Kifejezte azt a re­
ményét, hogy belpolitikai hely­
zetünk rövid idő múlva meg fog 
javulni.

Tisza István gróf miniszter- 
elnökkel a király szintén isren 

! hosszan „beszélt, a politikai hely- 
I zetróL 0 felsége azután gyors 
■ egymásutánban megszólította Fáik 
j Miksát, akivel a külügyi helyzet- 
! vől beszélt, Dániel Ernő bárót és 
I Vörös Lászlót, kikkel a hadsereg­
beli szállításokról _ beszélt; továbbá 
Zichy János grófot, Josipovich 
Gézát és Hódossy Imrét tüntette 
ki megszólításával.

Az osztrák delegátusuk közül

Biró Lajos felolvasása.
Debrecen, február 22.

Bíró Lajos, az európai hirü magyar 
kutató tegnap délután 5 órakor tudományos 
előadást tartott Debrecenben, melynek főis­
kolájában első tanulmányait végezte. Tudós 
hazánkfia ez előadásból befolyt jövedelmet 
a debreceni egyetem javára ajánlotta fel s 
Bíró Lajos nagy hírén kivül ez a nemes 
cél is közrehatott abban, hogy a Bika ha­
talmas díszterme zsúfolásig megtelt teanap 
délután a nagy utazd felolvasására. A ''ren­
dezőbizottság agitáeidja eredménynyel járt : 
a tegnapi telt ház közönsége utján 1200 
koronán felüli összeg gyűlt egybe. Ez össze­
get „Biró Lajos-alapitvány“ címen a debre­
ceni egyetem alapja javára adják.

Az egyetemi nagybizottság s a Cso- 
konai-kor kebeléből alakult rendezőbizottság 
érdemes elnöke, Komlóssy Arthur nyitotta 
meg a tudományos délután műsorát. Üd­
vözölte a díszes közönséget, üdvözölte Biró 
Lajost, a ki hálás gyermeke Debrecennek, 
mert feláldozta nyugalmát s idejét, hogy 
nekünk is juttasson valamit nagy tudomá­
nyából. Az elnöki megnyitó előtt még a 
főiskolai énekkar adta elő a Hymnust, nagv 
fegyelmezettséggel s gyönyörű harmóniával.

Mikor Bíró Lajos a közönség cl 
lépett, harsány éljenzéssel s falatrcímc- 
tapsriadallal fogadták. A daliás termel 
tudós pedig — az arca is par excellent" 
egy nagy utazóé — elkezdte érdekes elő­
adását Lj Guineáról s annak pápua lakói­
ról. Először földrajzilag s Ausztráliához 
hasonlítva beszélt e sok nép szigetéről. 
Azután Guineából hozott eszközök és 
cikkek bemutatása közben beszél a nép 
erkölcseiről, a Guineáról szóló hamis leírá­
sokról, a pápuák eszközeiről s szerszámai­
ról, ruháikról (?), ékszereikről (ezek közt 
első rendűek: a kutyafog, kerek agyar és

m gválok s
ön. M. Bing Marie és ¥eje ezég alatt

nős-ruha varró term1)* nyitok,

kérem a t. hölgyközönséget, hogy 
megrendeléseikkel már most meg-

^ ------------------------------ varretermsr nyitóit, — tisztelni szíveskedjenek.
Va"6tere™ higiénés h-Iyis.ge: BATTHÁNTI TXTOA.1S. sz a földs,int. Kiváló tisztelettel
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1 ( 3iga), érintkezésükről, házberendezésükről, 
étkezésükről stb., stb., stb.

Étrendjükről s ételeikről szólva felem­
lítette Biró, hog)- a pápuák valósággal 
undorodnak az európaiak ételeitől. Biró 
több ízben vitatkozott velük e tárgyról s be 
akarta nekik bizonyítani, hogy a fehérek 
eledelei sokkal különbek, mint a minők egy 
pápua-menün szerepelnek. A derék guineai 
nem engedte a jussát s az ellenkezőt áli- 
tóttá. Biró Lajos bizonyítékot kért, mire ; 
pápua, faját jellemző világos gondolkozással 
a következő logikus feleletet adta:

— Jobbak a mi ételeink, mint a tietek, 
mert te megeszed az én eledelemet, de én 
nem ennem a tiedből.

A többnojüségről beszélve, felhozta a 
tudós előadó, hogy a fiatal menyecske rend­
szerint maga biztatja urát, hogy vegyen ma­
gához még két-bárom feleséget aminek egy­
szerű oka az, hogy minden mezei s házi 
munkát az asszonyok végezvén, szereti 
a menyecske, ha segítő társakhoz jut. A 
férj is.

Két órahosszat beszélt Bíró Lajos 
mindvégig lekötvén előkelő hallgatóságának 
figyelmét s érdeklődését. A közönség zugó 
tapsviharral és szűnni nem akaró éljenzés­
sel köszönte meg Bírónak a kellemes dél­
utánt.

X égül Ferency Gyula dr., bizottsági 
jegyző mondott köszönetét az egyetemi bi­
zottság s Debrecen közönsége nevében Bíró­
nak. Ezzel a délután műsora véget is ért.

Este étlap szerinti társasvacsora volt a 
Bikában. A vacsorán közel kétszázan vet­
tek részt s csillogó szemmel, büszkén vallva 
őt magukénak: hallgatták a tudós magyart, 
a ki ott járt ősvadon idegenben, hogy ki­
elégítse a tudomány után való szomjúságát 
és hirt szerezzen a magyar névnek.

A debreceni vasutasok mozgalma.
.1 tegnapi nagy értekezlet.

Debrecen, február 22.
ISaját tudósítónktól.) A debre­

ceni raáv. üzletvezetőség vasúti 
tisztviselői, mint már hírül adtuk, 
szintén csatlakoztak a szombathelyi 
központ mozgalmához, mely a fize­
tésrendezés sürgetését tűzte ki fő­
céljául. Arról is irtunk, hogy e 
nagyszabású mozgalomhoz a vasúti 
altisztek és szolgák is bejelentették 
csatlakozásukat. Tegnap valameny- 
nyi üzletvezetőség székhelyén nagv 
értekezletet tartottak a vasutasok": 
Debrecenben is lefolyt a gyűlés, 
melynek főeredményei ezek : A 
debreceni üzletvezetőség tisztjei, 
altisztjei és szolgái teljes szivvel- 
lélekkel hozzájárulnák a Szombat­
helyről kiindult mozgalomhoz s 
támogatni fogják azt: "gondoskod­
nak az ügy állandó ébrentartásá­
ról és lehetőleg' gyors lebonvolitá- 
sáról; megalakították a végrehajtó- 
bizottságot s intézkedtek oly irány­
ban, hogy az üzletvezetőség vidéki 
gócain helyi bizottságok alakulja­
nak, melyek a Debrecenben, niint
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központban székelő végrehajtó bi­
zottsággal harmonikusan működjék 
a mozgalom sikere érdekében.

Az értekezlet lefolyásáról rész­
letes tudósításunkat a következők­
ben adjuk:

A vasutasok tegnapi értekezletén kö­
ze^másfélszázan vettek részt. Az üzletve­
zetőség vidéki területéről is számosán jöt­
tek be, különösen a gócokról, a hol szintén 
megkell alakítani a helyi bizottságokat. A 
jelenvoltak javarészét a hivatalnoki elem 
alkotta, de voltak sokan ott az altisztek és 
szolgák közül is.

Boczán Elemér állomásfőnök, az elő­
készítő régibb bizottság elnöke nyitotta meg 
9 óra után az értekezletet. Rövid bevezetés 
után előterjesztette a szombathelyi közép­
ponti bizottság átiratát, melyben arra kérik 
a debrecenieket, hogy csatlakozzanak hoz­
zájuk s ezzel is tegyék országos jellegűvé 
a mozgalmat. Az átiratról már tudomásuk 
volt az értekezlet tagjainak; gondosan meg­
szerkesztett memorandum az, mclvnek sorai 
közül kihangzik a vasutasok feljajdulása, 
hogy a mai fizetési állapotok mellett csak­
nem képtelenség megélni. Az értekezlet 
nagy lelkesedéssel egyhangúlag magáévá 
tette a szombathelyi átiratban foglal, törek­
véseket és a kívánalmak támogatás >r

A debreceni üzletvezetőség altisztjei 
és szolgái felszólítás folytán szintén a 
csatlakozást határozzák el. Szombaton tar­
tott előértekezletük harsányan sürgette a 
fizetésrendezést és kimondta a csatlakozást. 
Ez elhatározásukról átiratilag értesítették a 
tisztviselőket. Az átirat meg is okolja a 
csatlakozást és terjedelmesen mondja el a 
kivánandókat. Az értekezlet kimondotta, 
hogy örömmel fogadja az altisztek és szol­
gák belépését.

Az előkészítő bizottság befejezvén 
működését, lemondott mandátumáról. A le­
mondást Boeán elnök jelentette be. Az 
értekezlet ekkor korelnököt választott, Mote- 
siczky Hugó titkár személyében, a ki négy­
tagú küldöttséget menesztett az aitisztek”ós 
szolgák csapatáért. Rövid idő múlva ezek 
is megjelentek és elnökük, Szűcs hosszabb, 
talpraesett beszédben jelentette, fejtette ki a 
csatlakozás indokait s a mozgalom megindí­
tásának szükségességét.

Újlaki H. és Pilcer József szóltak még 
a főtárgyhoz, nagy készültséggel körvona- 
lozva a mozgalom célját s elérhető eredmé­
nyeit. A Budapesten tartandó országos eon- 
gressus dolgában azt határozták, hogy ez 
ügyet a többi üzletvezetőségek bizottságai­
val egyetértőleg fogják elintézni.

Ezután az uj tisztikar megalakítására 
került a sor. Elnökké közfelkiáltással Gehl 
György ellenőrt választották meg.

A végrehajtó bizottság megalakításánál 
azon számarányt fogadták el, hogy a bizott­
ság tagjainak kétharmada a hivatalnoki elem­
ből. egyhaymada az altisztek és szolgák 
közül kerüljön ki. A beadott szavazólapok 
átvizsgálása után felolvasták a választás 
eredményét. E szerint a végrehajtó bizottság 
rendes tagjai lettek:

Artimovich Antal, Budanovits Béla, 
Eckstein Márk, Gál Béla. Gamma Rezső, 
Gehl György, Hepke Oszkár, IJoffnerklek’ 
Kabay György, Kovách Béla, Bocán Ele­
mér, Kula György, Motesiczkv Hugó, Újlaki 
Henrik. Az altisztek és szolgák később 
küldenek be hét tagot a bizottságba. A 
tisztviselők közül póttagoknak megválasz­
tották Gál Samut, Gulácsy Lászlót, Eger- 
váry Bélát és Vilhelm Samut. A végrehajtó 
bizottság elnöke Gehl György lett. Az 
értekezlet felhatalmazta a bizottságot, hogy 
magába szükséghez képest kiegészíthesse.

Kimondták továbbá, hogv az üzletve- 
zetöség összes alkalmazottai értesitendők e

határozatról s arról, hogy körülbelül mely 
vidéki helyeken alakítandók helyi bizott­
ságok s mekkora területi hatáskörrel. Kö­
szönetét mondtak a régi vezetőségnek 
melynek nevében Bocán Elemér beszélt és 
kért áldást a mozgalomra.

Az értekezlet féltizenkét órakór ért 
véget.

ÜJBOHSAGOK
* A Bánffy-párt s a debreceni 

határozat. Az Uj-párt debreceni 
intéző-bizottsága, Degenfeld József 
gróf elnök és dr. Kovács jegyző 
aláírásával tegnap átiratot küldött 
azon szabadelvüpártokhoz, melyek 
annak idején a debreceni határo­
zatot magukévá tették. Az átirat 
arra kéri az ország szabadelvüpárt- 
jait, hogy politikai viszonyok 
megváltoztatása dacára tartsák meg 
álláspontjukat s ragaszkodjanak a 
régebben elfogadott határozat azon 
elvéhez, mely szerint a hadsereget 
a magyar törvények és jogok alap­
ján reformálni kell.

* Dalastély. a debreceni dalagylet 
I március hó 3-án, csütörtökön, Máesay Sán­

dor karnagy vezetése és Rác Károly zene­
kara közreműködése mellett, az ..Arany- 
Bika1' dísztermében taratandó zártkörű dal­
es zene-estélyt.rendez. Műsor: 1. Nyitány: 
Rác Károly és zenekara. 2. Dalünnepen.* 
Them Károlytói. 3. Nyisd ki rózsám (nép- 
dalegyv.) Zimaytól. 4. Szerenád: Gróf Zichy 
Gézától; zongorakisérettel. 5. Rajnai ut: 
Besehnittől. Népdaiegyveleg (uj): Dr Angyal 
Armándtól. 7. A műsor többi, számát Ráe 
Károly zenekara látja el hajnali 2 óráig. 
Belépti-dij személyenként 2 korona. Család­
jegy 3 személyre 4 korona.

Kitüntetett gazdasági cse­
lédek. Megható ünnepség folyt le 
tegnap délelőtt 11 órakor a város­
házán. Király Gyula gazdasági ta­
nácsos ekkor nyújtotta át Jüraskó 
János és Kovács Mihály cselédek­
nek a földmivelésügyi kormánvadta 
elismerő oklevelet és 100—10Ü ko­
rona jutalmat. A díszes keretű és 
kiállítású okleveleket maga Tallián 
miniszter irta alá. Mindkét munkás 
negyven évnél hosszabb ideje, be­
csületesen és szorgalmasan dolgo­
zik egy gazdánál: Juraskó Szepessy 
Antalnál, Kovács pedig Gyarmathy 
Istvánnál. A kitüntetések" átadásá­
nál nagy érdeklődő közönség volt 
jelen, mely örömmel hallgatta meg 
a polgármester szép beszédét és 
mcgilletődéssel nézte a két öreg 
cselédnek, a munka derék emberei­
nek nagy örömét és meghatott­
ságát.

* Pórul járt kivándorlók. A bel-
ügyminiszter ma értesítette Hajdú vármegye 
hatóságát, hogy a Vesztfáliába kivándorlóit 
magyarokra nagyon rósz világ jár. A veszt­
fáliai hatóság ugyanis nem tűri meg a 
magyarokat, hanem hazatoloncoltatja az 
odasereglő bányamunkásokat, miután a 
magyaroknak tulajdonítják a galandféreg- 
nek Vesztfáliába való behurcolását. Jó lesz 
tehát óvakodni a Vesztfáliába való kiván­
dorlástól mindenkinek, a ki nem akar chen 
halni.
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* Kinevezés. A m. kir. földmivelés- 
ügyi miniszter, dr. Rotschnek Jenő gyógy­
szerészt a debreceni gazdasági tanintézet 
vegytani tanszéke mellé 2 év tartamára 
tanársegéddé nevezte ki.

* Agyonlőtte magát. Kovács 
Sándor 16 éves szoboszlói kocsis 
irat gazdája Makrai János 17-én 
délután kiküldte, hogy a tanyán 
lévő kutyának és macskának vi­
gyen eleséget. — A gazda otthon 
hiába várta a fiút, csak nem érke­
zett. Utána küldte azért egy Túri 
nevezetű jó emberét, hogy nézze 
meg, mit csinál a kocsis fiú. Túri 
kimenvén, a bezárt tanya ablakán 
betekintett s megdöbbenve látta, 
hogy Kovács Sándor a földön halva 
fekszik s mellette a gazda fegyvere 
van. Azonnal értesítette Makrait és 
a hatóságot, mely utóbbi a hely­
színen megjelenve, a vizsgálatot 
nyomban megejtette. A fiatal le­
gény a gazda kapszlis fegyverével 
lőtte agyon magát oly formán, hogy 
a fegyver ravaszához" keresztbe egy 
kést illesztett s annak vetve lábát, 
magát szivén lőtte. A lövés azon­
nali halált okozott, A fiú némelyek 
állítása szerint szerelmi bánatában 
lett öngyilkossá. Bárhogy történt 
is a dolog, a mai kor szomorú vi­
szonyaira vet árnyékot, a mikor 16 
éves gyerekek agyonlövöldözgetik 
magukat.

* Halálozás. Hütter Lipót fakercs- 
kedő, hosszas szenvedés után tegnap el­
hunyt. A megboldogultat, kiben Háttér 
károly dr. a betegsegélv-pénztár orvosa 
édesatyját gyászolja, ma délelőtt 10 órakor 
temetik. Haláláról a Zion-egylet külön 
gyászjelentést adott ki.

* A „Zion“-betegsegélyző egylet
e ho 28-án tartja rendes évi közgyűlését a 
Irokncr-szálloda nagytermében. A közgyű­
lés délután 3 órakor kezdődik.
. * Öngyilkos ifjú. Egy buta
Ólomgolyó ismét kioltott egy ifjú 
életet, a ki most halálsápadt arccal, 
szederjes ajkakkal, mozdulatlanul 
fekszik a közkórház halottas szo­
bájában. Az ifját Fábián Istvánnak 
hívják, kefegyári mánkás volt. — 
Szüleinél lakott, a köntöskert 45. 
szám alatt Jó módban éltek s igy 
gyennekök az anyagiakban hiányt 
soha sem szenvedett. A vig ke- 
déjü ifjú pár nappal ezelőtt bus- 
komorrá lett s mulatozással akarta 
homlokáról a ráncokat elsimítani, 
ozulei kérdésére, hogy búskomor­
ságának mi az oka, kitérőleg vá­
laszolt. Ma reggel azonban egv 
loves, mely álmukból fölébresztette, 
mindent megmagyarázott. Fábián 
Istvánt a boldogtalan szerelem ker­
gette a halálba. Ma hajnalban 3 
órakor szivén lőtte magát Hulláját 
a rendőrség beszállította a koz- 
korhazba.
,■ ... 6ste az Angol-királynő ven- 

<vglo éttermében a Magyari Testvérek 
zenekara játszik.

Gazdák, ha nagy terméshez 
akarnak jutni, Mauthner-féle magvakat 
vessenek. Idei árjegyzékét, mely 226 -oldalra 
terjed, Mauthner Ödön cs. és kir. udvari 
magkereskedése Budapesten, Rottenbiller-u. 
32, mindenkinek ingyen megküldi. A kitií- 
nöen tisztított, legnagyobb esiraképességgel 
hyó, fajtiszta magvak árai alacsonyak. 
Különösen felemlitendők az impregnált ta­
karmányrépamag v ak és a legnemesebb 
gabnaieiek dús választéka.

* Letzter József fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyitási műterme 
Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Ál­
landó fényképkiállitás a műterem 
kapubejáratánál lévő kirakatokban.

* Kölcsön ügyekben: hogy menrni 
torleszteses kölcsönt kaphat földjére, vad­
kárára, a 26 pénzintézettel összeköttetésben 
levő Ráez Béla bankirodájában, Debrecen, 
Csapó-u. 12. sz. azonnal megtudható. Becsü- 
dij csekély 1 korona.

TÖH-iTÉHlfKEEÉg.
... .§ Csödmegszüntetés. A nyíregyházi 
törvényszék közhírré teszi, hogv a Fried­
mann J. cég ellen 1902-ben megnyitott 
csődöt most jogerős végzéssel megszüntette.

§ Gondnokság. A debreceni 
törvényszék 141 linger Ferenc deb­
receni lakost elmebetegség miatt 
gondnokság alá helyezte.

§ Jövőhéti bűnügyi főtárgyalások.
Február hó 22-ón hétfőn: közjegyzői fegyelmi 
— Felebbviteli. — Vádtanácsi ügyek nyilvá­
nos tárgyalásai és ítélet hirdetések. Február 
hó 23-án kedden főtárgyalások: Kovács 
József és társa ellen, erőszakos sérelem 
miatt. Papp Andrásné ellen, — magán ok- 
irathamisitás biine. Február hó 21-én szer­
dán fő tárgyalások: Tóth Bajos és társai 
ellen, halál tokozott sértés büntette. Besenyői 
József ellen, rágalmazás vétsége. Február 
hó 25-én csütörtökön főtárgyalások: Borbély 
Károly s társai ellen, pénzhamisítás vétségé. 
Ifi- Barcsay Miklós s társa eilen, sikkasztás 
büntette. Február hó 26-án pénteken főtár­
gyalások: Szilágyi Sándor és társa ellen, 
hatóság elleni erőszak büntette. Tóth Zsófia 
ellen, lopás büntette. Kovács Lajos ellen, 
összbünteíés.

szoniÁig.

Sugár Aranka szerződtetése. Makó 
Lajos színigazgató — a mint értesülünk — 
már szerződtetett uj koloratur énekesnőt. Az 
uj énekesnő Sugár Aranka, a ki jelenleg 
a kassai színtársulat tagja. Az uj koloratur 
primadonna négy hét múlva, azaz virág- 
vasárnapjától kezdve tagja a debreceni 
színtársulatnak.

Meggyulhatlan díszletek. Lin- 
hardt Vilmos, a budapesti színhá­
zak festője figyelemreméltó ajánla­
tot küldött tegnap Debrecen váro­
sának. Feltalált egy olyan festéket, 
a melylyel ha papirost, vásznat, 
vagy fát befestenek, az a gázláng­
tól vagy villamos vezetéktől, még 
ha hosszabb ideig érinti is a gáz­
láng, vagy a villamos szikra, nem 
log tüzet. Ajánlata arról szól. hogy 
hajlandó a debreceni színház ösz-
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szes díszleteit és fa alkatrészeit 
ilyen festékkel átfesteni, hogy azok 
gyulhaflanokká tegyenek. Línkardt 
V ilmos az ajánlatot a rendőrfőka­
pitányság utján küldte a város ha­
tóságának.

Mikor lesz a cigányverseny ? Makó 
Lajos tudvalevőleg szintén rendez cigány- 
versenyt a színházban, a melyet most'a 
Blaháné vendégjátékai miatt halasztottak el. 
A cigány versenyt, mint a hogy Makó Lajos 
ezt a szinházbizottsági iilcsen jelentette, 
virágvasárnapján s a rákövetkező napokon 
tartják meg.

Éjjeli posta.
A katona lelkiismerete.

— Fővárosi tudósítónktól. —
Furcsa példáját a lelkiismeretnek írják 

Frankfurtból. Egy Weber nevű közkatona két 
övvel ezelőtt kórházba került, ugv adva elő a 
megsebesülését, hogy fát akart vágni s a fej­
sz, -vei bevágott a lábába, miáltal két ujja meg­
merevedett s igy a katonai szolgálatra alkal­
matlan volt. A katonát elbocsátották a szolgá­
latból, a ki aztán visszament a falujába, Mmt 
1 okkant, nyugdijat is kapott az államtól. Most 
azonban váratlan meglepetés értő a katonai 
hatóságot. A múlt év decemberében jelentke­
zett a katona s elmondta, hogy az a sebesülési 
história csalás volt, a melylyel a katonai szol­
gálat alól akart megszabadulni. Ugv történt az 
eset, hogy Weber egy Groszerj nevű társával 
egv _ este a kantinbau mulatott s akkor hatá­
rozták el Groszer tanácsára, hogy rokkantságot 
csinálnak. Kimentek az istállóba, Weber egy 
fatönkre fette a lábát, az ujjara ráhelyezett 
egy éles kést, aztán kalapácsosai rácsaptak.

— Vágni nem volt képes, — magya­
rázta \\ eber, — mert ahhoz nincs mer- a 
természetem.

Az elszabadulása után aztán Weber 
hazament a falujába és jó álláshoz jutott.

— A lelkiismeretem azonban nem hagyott 
nyugodni, — magyarázta Weber. Éreztem, 
hogy csalást követtem el és ez nagyon kiűzött.’

Főleg azonban, úgy látszik, a menrasz- 
szonya hatása alatt jelentkezett ez a leikiis- 
merete.

A menyasszonya tudniillik feltételül azt 
tűzte ki, hogy előbb állja ki a büntetését, csak 
akkor megy hozzá feleségül. Hanem a büntetés 
ilyesmiért nem csekély, a törvény egy eszten­
dőt ir elő s ugyanannyit érdemel "a katona 
társa is. A katonai bírák azonban a legenyhébb 
mértékkel mérték a büntetést; beszámították a 
vizsgálati fogságot is, még kegyelemért is 
folyamodtak a két katona számára.

Esküvő helyett a halálba. (Éjjeli 
express tudósítás.) Egy hamburgi vendég­
fogadóba beállított egy fiatal pár: a vőle­
gény frakkban, a menyasszony esküvői fehér 
ruhában, myrtus-koszoruval. Alig maradtak 
magukra, dörrenések hallattszottak szobá­
jukból. Mire rájuk törték az ajtót, mind a 
ketten meghaltak. Hátrahagyott levelükben 
azt Írták, hogy nem mehetnek oltár elé, 
mert házasságuk elé leküzdhetetlen akadá­
lyok tolultak, tehát meghalnak közös aka­
rattal. A hamburgi rendőrség megindította a 
nyomozást a titokzatos öngyilkosság okai 
után.

As Örökség-,
— Regény. —

Irta : Than Gyula.
(Folytatás.)

A két matróz megállapodása hamaro­
san megtörtént. Ronkai ez alatt már na­
gyobb nyugalommal és több türelemmel 
várta a fejleményeket, hiszen Tagai Timót

ISS legolcsóbb beszerzési lóm« ”ft
’ fa,Tágó“ mkík # “akba Debreczen, Hatvan-u. 18. Telefon 348 sz. V Í1V 0 111(1 (íj il
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tü volt hozzá és megbocsátott. Sze­
retett volna már kívül lenni az ajtón, sza­
badulni, menekülni, de úgy, hogy ne talál­
jon rá soha senki. Aggódásteljesen várta a 
kedvező pillanatot, a távozásra feljogosító 
szavakat. De hát ez még a Targai Timót 
nagylelkű bocsánata után sem ment olyan 
könnyen.

Targai Timótnak ugyanis még mindég 
voltak eli.ntézni valói Ronkaival.

— És most térjünk rá a továbbiakra
— monda Timót. — Neked egy nyilatkoza­
tot kell aláírnod.

— Milyen nyilatkozatot'? — kérdé 
Ronkai.

— Az igazságot.
— Aláírom.
— Mindjárt megfogalmazom. Tanú lesz 

az egész mélyen tisztelt társaság.
— Szívesen, — felelte a nábob. — De 

hát milyen nyilatkozat lesz az ?
— Arról fog szólani — felelte Timót,

— hogy az a birtok, a mély a nagyságodé 
szomszédságában terül el, s a melyet Ronkai 
az én örökségemből bitorolt, jogosan engem 
illet meg, s hogy a birtokátirásához ezennel 
megadja a jogot.

— Helyes! — szólalt meg Ronkai, — 
a ki ezek után méltán örült annak is, hogy 
épp bőrrel menekülhetett.

— De aláír Ronkai még egy nyilat­
kozatot is, a melyben elismeri, hogy Girál- 
ton ö rabolta ki szüléimét, a tengeri utazás 
alkalmával ő vetett engem egy f,nőtt 
csolnakba s hogy minden elképzelhető al­
kalommal s minden elképzelhető módon 
ellenem dolgozott. Erre ' a nyilatkozatra 

.'azért van szükségem, hogy akkor, ha 
Ronkai a bocsánat után valaha még a 
szemem elé kerülne, megszegné fogadalmát, 
ellenem, vagy önök ellen törne, azonnal 
feloldottunk erezzem magamat a kegyel­
mezte alól te Ilonkáit átadjam keresett 
sorsának.

— Helyes ! Helyes! — hagyta jóvá a 
nábob, a ki nem győzte eléggé csudáin! az 
3 derék bizalmasát, megbízottját, Timótot 

Folyt. küv.

EGY DOBOZ borostyán-lakk 60 kr., egy doboz 
linoleum 70 kr., egy klg. gyorsan száradó 
fimeisz 36 kr., hol? Neumann Nándor festék, 
lakk, kencze és petrol kereskedésében. Hat- 
van-uteza 5., telefon 205.

EGY MÉTERMÁZSA kőszén, haza szállítva 80
krajezár Neumann Nándor festék, lakk, kencze 
és petróleum üzletében. Hatvan-utcza 5. sz., 
telefon 205.

KIADÓ egy ház, mely áll 4 szoba és hozzá­
tartozókból ; külön baromfi-udvar, jó vizű kút. 
Kazinczy-u. 10. sz.

INTELLIGENS háznál, intelligens fiatal embe­
rek, havi 16 írtért ízletes ebéd és vacsorát 
kapnak márcziustól. Czim a kiadóba.

KITŰNŐ BOROK — kerti és Somlyói rizling, 
Placz-utcza 34 ik szám, pir.czében, literje 11, 
13, 16 kraje/.áxért kapható.

Kereslet,
ÉPÍTKEZÉSHEZ állványok, állványpallók és 

hozzá jizükséges szerszámok eladók. Csemete- 
ulcza 7. szám.

JC KARBAN lövő, lehetőleg" Remington író­
gépet keresek. Czim a kiadóban.

Eladás,

\ JÖVEDELMEZŐ ház, korcsma és boltheljdsé?- 
{ gél eladó. Csokonay-ulcza 23.

A PARLAGON 26 hold 1055 négyszög öl nj- 
osztásu füld eladó. Értekezhetni Miklós-utcza 
45. szám.

TAN\ ABIRTOK eladó öt nyilas földdel a Kis- 
Elepen. — A Czuczában 25 négyszögöl föld 
eladó. A Kis-Szepesen 25 négyszögöl föld 
eladó. Értekezhetni: Pereezoe-u. 20. sz.

egZZHLüP.

Ma, hétfőn, február 22-én bérlet 120. sz. „C“ 

Casanova.
Nagy Operette 3 felvonásban. J

iloinar, kedden, február hó 23-án, bérlet 121-ik i 
szám „A“ — huszonegyedszer:

IöoTd herczeg.
Regényes nagy operett 4 felvonásban. ;

! Donogán és Somossy |
Kunz József és Tár*?? utódai

Dsbreezsü, Kisíesp’cm bazár.

Férfi fehérnemű osztály.
I Kitűnő szabású férfi ingek, Gallé- |
I rok. Vászon és pamut alsónadrágok. 

Nyakkendők, Eső ernyők, 
Z*-ebk«ndők.

j ! ! TELJES FÉRFI KELENGYE ! íjj 
Szabott a-a-te 1

fifth hirdetések.

1904. február 22.

Ló átadás.
Öt darab kitűnő karban levő, 
kincstári honvéd huszár lovat, 
az ezred parancsnokság jóvá­
hagyásával, más vállalkozónak 
átengednék. Czim a kiadóhiva­

talban.

Értesítés.
laté etimkaél 4%-cs ka^-vta- 
•á-a. mc lett elhelyezeti betétek 
—............ kamu. lábát -zz—;

í. év márcz. 1-től kezdődőleg
33;4°0»ra smllitotiuk le.

Dsbreoseta, 150*. febr. 18

Á Eözgaziasági-Batk
résmnyiársaság iiaytatósága.
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= Újdonságaink

Tavaszi Go;
szőve

223. Ár- m.eeói’keztek: 1

és Társati. es
divatáruházába,

Osbreczeüj Kossuth-uíoza, 5. sz.

Dija 10 Fzóig 40 fillér, minden további 
«•/i 4 fillér, vnstncwbb hr-tllkknl nyomatott 

szó 4 kr. 8 üli ér. -------- -----—

I.fTélhfnl fti<lnko»<i<IA*oUra pon- 
tosRiivtil.iiirolmik. hn n tRzftkMéprs 

po-itníw'lyee: boiinidetlk.
Apró hirdetésiek előre fizetendők.

Olajfestéssel foglalkozó diletánsoknak
= alapozott festővásznat =

Ajánlat.
PEMETEFŰ maláta, és égetett ezukorkák 

kaphatók, Riesz ezukrázdájábau.

LEGFINOMABB gvorsan száradó firneisz 1 kiló 
38 kr. Fazekas Kálmán foslék- és petróleum- 
kereskedőnél, Hntvan-u. 6. sz. Tessék meg­
győződni.

ÜZLETBE pénztárnoki vagy irodai munkák 
végzésére vállalkozik égj' felső iskolát vég­
zett leány. Czim: Csokouai-uteza 15. sz.

. ----------------- — keretre felspannolva.------------- ----- ---
minden nagyságban ehéezitve, raktárt tartok.
M.o-v Ö!FSí'DléLtCk;CTrSeS<, festŐ7,á6zuat éá alapozott fa- és papirmaché táblákat 
^Wi , éi k tgl°bbi ° aj,ff ták0t> ol*l- és aq'-iarell lackot, ecsateket és az összes szük- 
sé0leti ezikkeket, a legjobb minősében jutányos Áron kapható

Mihály Sámuel papirbeskÉsÉn,
Főtér 30., Dréher sércsarnokkal szemben.

Njomatott Debreczen szab. kir. váró'* ko”y'r».v>in.tájibaa, (Váró,bi* koresztépületl a Debreezeoi Újság kSrforgóg^faT *
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